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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2024

Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Osasco,
à  Rua  General  Newton  Estilac  Leal,  932,  no  Sistema  RNP,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob a  presidência  do  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  A  reunião  foi
secretariada pela servidora Tatiana Travassos de Menezes. Estiveram presentes: Sra.
Ana Paula Rocha Garcia  de Oliveira,  Prof.  Dr.  Celso Takashi  Yokomiso,  Prof.  Dr.
Chariston Andre Dal  Belo,  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra Tessari,  Sra.  Crysthian
Grayce  Raviani,  Prof.  Dr.  Daniel  Augusto  Feldmann,  Prof.  Dr.  Daniel  Monteiro
Huertas, Prof. Dr. Douglas Mendosa, Prof. Dr. Durval Lucas dos Santos Junior, Prof.
Dr.  Fabio  Alexandre  dos  Santos,  Profa.  Dra.  Fernanda  Emy  Matsuda,  Prof.  Dr.
Francisco Carlos Fernandes, Profa. Dra. Isis Boll  de Araujo Bastos, Prof.  Dr. Ivan
Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Tristan Vargas, Sr. Jose Viana Junior, Profa. Dra. Juliana
de Paula Bigatao Puig, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Ismara Izepe
de Souza, Profa. Dra. Laura Calixto, Sr. Leandro Viana Cappellano, Profa. Dra. Luciana
Massaro Onusic, Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Profa. Dra. Marcia Carvalho de
Azevedo, Profa. Dra. Marina Gusmao de Mendonca, Profa. Dra. Miriam Christi Midori
Oishi Nemoto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Sra. Patricia Felix da Silva,
Prof.  Dr.  Raphael  de  Oliveira  Garcia  e  a  Sra.  Tatiana  Travassos  de  Menezes.
Justificaram ausência: Sr. Andreas Leber, Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin
que foi  substituída por:  Profa.  Dra.  Isis  Boll  de  Araujo  Bastos,  Prof.  Dr.  Antonio
Saporito que foi substituído por: Prof. Dr. Francisco Carlos Fernandes. Justificaram
ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior, Sr. Iuri
Vasconcelos Braz, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Sra. Marlene Rodrigues, Profa.
Dra. Regina da Silva de Camargo Barros. Não justificaram ausência: Sra. Andreia
Naomi Kuno, Profa. Dra. Carla Osmo, Sr. Danilo de Oliveira Umeda, Prof. Dr. Eduardo
Luiz  Machado,  Prof.  Dr.  Marcello  Simao  Branco.  Participaram  da  reunião  como
convidadas: A Profa. Dra. Ana Maria do Espirito Santo e Jamily Fernandes, estudante.
Foi constatado quórum com 30 presentes. O professor Celso Takashi Yokomiso iniciou
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a reunião às nove horas, agradecendo a presença de todos(as). EXPEDIENTE: 1 -
Aprovação da ata da sessão de 6 de setembro de 2024. O documento foi aprovado
por unanimidade. 2 - Ciência em processos da Câmara de Graduação. Ciência
registrada pela Congregação. INFORMES: 1 - Semana da Consciência Negra da
Unifesp 2024. A professora Ana Maria do Espírito Santo, Coordenadora da Semana
da  Consciência  Negra  da  Unifesp,  agradeceu  a  oportunidade  e  apresentou  os
informes. Disse que a Semana da Consciência Negra da Unifesp 2024 está programada
para ocorrer de 16 a 22 de novembro, com tema focado na produção de conhecimento
pela população negra. A Semana contará com 91 atividades propostas, que incluem
mesas,  palestras  e  manifestações  culturais,  programadas  para  ocorrer  entre  os
períodos de aula. A abertura do evento será no dia 16 de novembro, às 9 horas da
manhã,  no  auditório  da  reitoria,  com  formato  híbrido.  Os  participantes  devem
aguardar a confirmação dos convidados para a mesa redonda e as inscrições para o
evento  serão  abertas  posteriormente.  Foi  altamente  recomendado  que  todos(as)
deveriam  participar  da  Semana  da  Consciência  Negra  e  que  a  logística  para  o
transporte será organizada para facilitar a presença de estudantes e professores(as)
na sessão de abertura. A organização deve acompanhar as Unidades Universitárias e
garantir que as informações sobre o evento sejam disponibilizadas no site. Finalizou a
apresentação agradecendo e disse que a estudante de Direito Jamily também fazia
parte da Comissão e estava à disposição. O professor Celso agradeceu a presença da
professora Ana e se colocou à disposição para falar com as chefias de departamentos e
professores a flexibilizarem a participação dos(as) estudantes. Com a palavra, Jamily
disse que em Osasco ocorrerá o Novembro Negro, com eventos durante todo o mês de
novembro e que em breve começariam a divulgação. O professor Fábio levantou a
preocupação  de  que  a  comunidade  local  não  foi  convidada  para  participar  das
atividades, sugerindo que isso poderia ser uma boa oportunidade. Foi acordado que os
organizadores deveriam se reunir para discutir estratégias de convite à comunidade
local,  incluindo  contato  com  escolas  e  a  prefeitura.  Direção  Acadêmica:
Professores(as) visitantes: Foi anunciado que a previsão para a publicação do edital
para a contratação de 80 professores visitantes é de 1º de novembro, com o objetivo
de promover a internacionalização da Unifesp. Os professores dos programas de pós-
graduação devem se preparar para o lançamento do edital para a contratação de
professores visitantes, que será aglutinado em um processo seletivo simplificado. O
professor Durval expressou preocupação sobre a possibilidade de conseguir vagas
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para professores visitantes, dado que o edital já estava prestes a ser lançado, o que
poderia limitar as opções disponíveis.  O professor Francisco e o professor Durval
solicitaram informações  sobre  a  possibilidade  de  receber  professores  visitantes  e
foram informados que a Câmara de Pós-graduação entraria em contato com a ProPGPq
para  verificar  a  situação.  Semana  Nacional  de  Ciência  e  Tecnologia:  Foi
mencionado que a programação da Semana Nacional de Ciência e Tecnologia será
híbrida,  com  a  maior  parte  das  atividades  voltadas  para  escolas  públicas  e  a
comunidade em geral, através de transmissões online. A recepção dos estudantes está
agendada para quarta-feira às 15 horas, e a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia
começará na próxima semana, com eventos programados em todos os campi. Reserva
Técnica Institucional (RTI): A proposta de que a Reserva Técnica Institucional seja
distribuída  diretamente  pelo  campus,  ao  invés  de  ser  gerida  pela  reitoria,  foi
apresentada  como  um  avanço  para  a  autonomia  das  unidades  universitárias.
Congresso Acadêmico da Unifesp 2024: A participação no Congresso Acadêmico
foi maior este ano em comparação aos anos anteriores, com uma equipe de apoio de
alunos que foi muito prestativa. Feira de Estágios e Mobilização dos Alunos: Está
prevista uma feira de estágios para o dia 7 de novembro, organizada pelos Centros
Acadêmicos de Direito e Administração, em colaboração com a Eppen. Projetos de
Extensão e Geração de Renda: A direção deve entrar em contato com docentes para
desenvolver projetos e ações relacionadas ao projeto de geração de renda, que está
sendo  planejado  para  2025.  Infraestrutura  do  Campus:  A  instalação  dos
ventiladores nas salas de aula está em fase de finalização,  e a ligação dos ares-
condicionados está prevista para ser concluída em novembro. Câmara de Extensão e
Cultura:  O fórum de extensão está programado para o dia 3 de dezembro,  com
apresentações pela manhã e fóruns de discussão à tarde, incluindo a participação de
músicos. Detalhes adicionais serão compartilhados assim que a organização estiver
mais avançada. Câmara de Pós-graduação e Pesquisa: Foi decidido que o programa
de mestrado em parceria com a FMU, Governança Corporativa, será migrado para a
Eppen, após a aceitação da reconsideração da nota. O programa de Mestrado em
Relações Internacionais  está aguardando a aprovação e publicação pelo Conselho
Nacional  de Educação,  e está em fase de elaboração do regulamento e edital  de
seleção. O edital do Profiap está aberto para credenciamento de professores, com
cinco  vagas  disponíveis,  e  todos(as)  foram  incentivados(as)  a  se  candidatar.  O
lançamento do portal dos egressos da Unifesp está previsto para o primeiro semestre
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de  2025,  abrangendo  informações  de  egressos  de  graduação  e  pós-graduação.
Necessidade  de  vagas  para  Técnicos  Administrativos  em  Educação:  Foi
levantada  a  preocupação  sobre  a  necessidade  de  vagas  para  técnicos(as)
administrativos em educação, destacando que a falta de apoio pode sobrecarregar os
coordenadores  e  a  Secretaria  Integrada.  Visita  da  Comissão  de  Avaliação  da
CAPES: A visita da Comissão de Avaliação da CAPES está agendada para o dia 31 de
outubro,  onde  serão  discutidos  aspectos  do  programa  de  pós-graduação  em
Administração. Internacionalização e Acordos de Cooperação: Foi expressada a
preocupação sobre a falta de recursos para a internacionalização e a necessidade de
esforços conjuntos da comunidade acadêmica para viabilizar acordos de cooperação.
Foi mencionado que houve um evento informativo sobre acordos de cooperação com
sete países, incluindo Hungria, França, Suécia e Bélgica, que trouxe oportunidades de
bolsas  para  professores  e  alunos.  Os  participantes  expressaram  a  intenção  de
estabelecer contatos com instituições de outros continentes, como Américas, África e
Ásia, para avançar na internacionalização. Foi acordado que esforços conjuntos entre
professores e a Secretaria de Relações Internacionais são necessários para fortalecer
a internacionalização no campus. Eleições e Campanha de Doação de Sangue: As
inscrições para as eleições das vagas remanescentes nos órgãos centrais estão abertas
até o dia 15 de outubro. Foi mencionado que o Diretório Acadêmico está organizando
uma campanha de doação de sangue no dia 22 de outubro, repetindo uma ação bem-
sucedida anterior. Obras e Melhorias no Campus: Foi levantada a preocupação com
o barulho das obras da biblioteca, que pode atrapalhar as aulas, e a necessidade de
paciência  por  parte  dos(as)  alunos(as)  e  professores(as)  durante  esse  período.  O
mobiliário dos anfiteatros será solicitado através de Emenda Parlamentar e já foram
feitas solicitações ao MEC, mas ainda não houve retorno. Calendário Acadêmico
para 2025: A falta de um calendário acadêmico para o primeiro semestre de 2025 foi
uma  preocupação  expressa,  pois  isso  impacta  o  planejamento  dos  professores  e
alunos.  ORDEM DO DIA:  1  -  Aprovação  dos  representantes  da  Eppen  no
Conselho  de  Assessoramento  Técnico-Científico  da  Agência  de  Inovação
Tecnológica e Social (Agits) - 23089.027487/2024-26 - Candidatos(as): Luiz
Augusto Maluf, Claudia Kniess, Laura Calixto e Emerson Gomes: Após votação,
os professores Emerson, Laura e Cláudia foram escolhidos como representantes da
Eppen  no  Conselho  de  Assessoramento  Técnico  da  Agits.  2  -  Aprovação  de
representantes titular e suplente na Comissão de Relações Internacionais -
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Candidatos(as): José Alexandre Hage (titular), Marcia Carvalho de Azevedo
(titular) e Marina Gusmão (suplente): Após votação, a nomeação da professora
Marcia  Carvalho  de  Azevedo como titular  e  da  professora  Marina  Gusmão como
suplente na Comissão de Relações Internacionais. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário-Executivo, lavrei a presente ata. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 1º DE NOVEMBRO DE 2024.

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Diretor Acadêmico do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,

Economia e Negócios
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